

С ДНЕМ ПОБЕДЫ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО
КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Газета издается
с 1933 года

№ 55

(8231)

ВТОРНИК

8

МАЯ

1984 года

Цена: 2 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

ЗНАМЯ МИНИСТЕРСТВА

Первомайский праздник коллектива Калтанского энергоучастка встретил с большой трудовой победой. По итогам всесоюзного социалистического соревнования за I квартал текущего года ему присуждено первое место и переходящее Красное Знамя Министерства путей сообщения и ЦК профсоюза железнодорожников.

Завоевав эту высокую награду коллектив Калтанского энергоучастка своим напряженным, добровольственным трудом. Широко развернув соревнование под девизом «Честь и слава по труду», трудающиеся энергоучастка добиваются высокой производительности труда, крепкой дисциплины, отлично-

го качества выполнимых ремонтных работ. За счет применения передовых методов труда: бригадного подряда, коэффициента трудового участия, активной рационализаторской работы железнодорожники регулярно выполняют плановые задания, добиваются также большой экономии электроэнергии.

Богата и разнообразная общественная жизнь коллектива. Так, по итогам зимней спартакиады среди предприятий Новокузнецкого отделения дороги команда Калтанского энергоучастка присуждено второе классное место.

Н. ПУПЫШЕВ,
внешт. корр.

НЕТ РАВНЫХ В ТРУДЕ

Коллективы добывчих участков № 4, 8 и 10 шахты «Высокая» досрочно выполнили апрельский план угледобычи. Вступая на ударную вахту, посвященную 144-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, они взяли обязательство работать с полной нагрузкой на молотковый забой и успешно справились с поставленной перед собой задачей.

Среди подготовителей на три дня раньше календарного графика начали работать в счет мая проходчики участка № 6.

Среди подготовительных бригад первыми завершили апрельскую программу коллектива Г. Янушека и Кобзева.

Г. КУЗНЕЦОВА,
внешт. корр.

На Мамаевом кургане.

Фото Э. Котлярова.



НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ

Бывшие фронтовики, пройдя трудный путь военных лет, продолжают свою трудовую деятельность и в наши мирные дни. Несмотря на годы, не жалея сил и энергии, они щедро делятся своим богатым жизненным опытом и профессиональным мастерством с молодым поколением. В нашем коллективе работают участники Великой Отечественной войны Г. М. Валишин и В. И. Воробьев.

Георгий Михайлович призвал армию в мае 1942 года. Ленинградский фронт, бои в окружении, прорыв блокады. — Несколько слов, а сколько за ними нашего горя, зашей доблести! В марте 1944 года Георгий Михайлович был ранен. После госпиталя его направ-

ляют на курсы лейтенантов.

По окончании их Валишин командует стрелковым взводом, Ратный труд солдата и офицера Родина отмечена многими лауреатами.

Среди них особо почитаемая на фронте медаль «За отвагу».

В Осинниковской инспекции по контролю за качеством угля Г. М. Валишин работает 28 лет.

И здесь бывший фронтовик высоко держит свою марку. Вот уже три года как Георгий Михайлович на пенсии, но на покой не торопится. Он активный общественник, является заведующим внештатным угольным отделом городского комитета народного контроля, председателем комиссии по качеству. Любят и уважают его в нашем коллективе.

Л. ВАСЮК,

экономист инспекции по качеству угля.

ЗАБОТА

Хотя и выросло уже послевоенное поколение советских людей, участие ветеранов Великой Отечественной войны в производственной и общественной жизни нашей страны по-прежнему огромно. Только в коллективе Южно-Кузбасской ГРЭС и сегодня трудится 40 воинов, прошедших страшную войну. Еще 63 ветерана ушли из нашего коллектива на заслуженный честным трудом отдых.

По традиции накануне Дня Победы собираются ветераны на родном пред-

приятии, чтобы обсудить проведение этого дорого для всего народа праздника. Специальную комиссию по подготовке и проведению праздника несколько десятков лет подряд возглавляет заместитель директора, ветеран войны А. П. Киселевиков. Но, конечно, хотя эта встреча и носит деловой характер, превращается она в задушевную беседу друзей, когда делятся они своими сегодняшними проблемами, заботами.

В этот раз на ней торжественно были вручены денежные премии и раздаются ветеранам, и пенсионерам. Кроме этого, всем пенсионерам предоставлено право поправить свое здоровье в профилактории ЮОК ГРЭС по бесплатной путевке.

В день праздника после

митинга и возложения цветов к обелиску, для ветеранов на городской пло-

щади состоится большой праздничный концерт художественной самодеятельности.

М. ПРИВАЛОВ,

секретарь

партийной организации.

ИЗВЕЩЕНИЯ

10 мая в 10.00 час в ДК «Шахтер» состоится семинар пропагандистов всех форм партийной, экономической, комсомольской учебы.

В 16.00 час. в ГК КПСС состоится занятие идеологического актива. Приглашаются политинформаторы, агитаторы, заявляющие агитколлектива.

ГК КПСС.



Ветеран комсомола и партии, участник Великой Отечественной войны, ветеран шахтерского труда Павел Андреевич Алдохин [на снимке] часто встречается с молодежью города, выступает с воспоминаниями, большую организационную работу ведет в совете ветеранов комсомола. Его всегда внимательно слушают, встреча с ним запоминаются.
Фото М. Бычихина.

ГОРНЯЦКИЙ ХАРАКТЕР

Шел 1944 год. На полях сражений гремела война. Трудное это было время. Получить продовольственные карточки на рабочий паек было мечтой каждого подростка. Или на фронт, или работа: другой мечты у них не было. В мае сорок четвертого пришел на шахту «10-я Штолня» Александр Королев. Было ему четырнадцать лет.

— Что мне с тобой делать? — спросил Александра начальник отдела кадров.

— Не знаю — сказал

подросток, — но я работать хочу.

— Иди в ламповую. Работал парень на со-

вост. старательно.

— Хороший специалист из парня выйдет, — гово-

рили старшие.

Александра же манила специальность по сложней. Наконец мечта сбылась: его послали учиться в ФЗУ на машиниста электровоза, и он воспринял это как еще одну удачу на своем трудовом пути. Через шесть месяцев Королев получил право водить шахтовые электро-

ваги, однако их пока не доставало, и пришлося Александру некоторое время погонять лошадей. Только получил электровоз — повестка в Армию. А вернувшись домой, не изменил мечте, пришел на шахту, быстро стал мастером угледобычи. Лет двадцать назад бригада Королева установила все-кузбасский рекорд, добыв за месяц из молотковой лавы 30 тысяч тонн угля.

А когда в 1971 году на шахте образовалась нехватка проходчиков. Королев, переквалифицировал-

ся и вскоре снова принял бригаду, которую быстро вывел в передовые. Примечательная взрывчатка, проходчики за месяц продвигали забой на 170—200 метров в месяц, они давали по 100 метров в сутки.

Четыре года назад Александр Васильевич официально стал пенсионером, но не ушел на заслуженный отдых, а возглавил бригаду проходчиков по разделке узлов и сопряжений, пошел туда, где еще сложнее труд, труд во имя мира на земле.

С. ПЕТРОВ.

БЕЗ ПРОШЛОГО НЕТ И БУДУЩЕГО. Там наши корни! Когда я встречаюсь с ветераном труда, почетным шахтером, кавалером пяти го-

ни мы с Дмитрием Семеновичем уже по-настоящему овладели горнячими профессиями. Он стал специалистом — забойщиком, а я помощни-

вести однодневный отдыши нам придется нелегко, но одолеем!

Прошло немного времени, мы, девятнадцать человек, по призыву партии, ушли защищать Родину. Колюдьев, Куприянов и я воевали в одном дивизионе. На моих глазах при выходе из окружения под Козельском Колюдев и Куприянов погибли. Хлебнул лиха и я.

Вот так сидим мы с Дмитрием Семеновичем, вспоминаем, он — про свое, я — про общее. И это не удивительно, одно главное дело делали. И сделали, бродя, неплохо!

На мою жизнь, на жизнь моего поколения выпало два вояна. Два раза враг пытался испытать нас на прочность. Чем это кончилось, известно. Пришла на нашу землю победа, — та, одна на всех. И сегодня, глядя на мирное небо, счастливые лица детей и взрослых наших, я еще раз думаю: мы за цену не посторонили, мы за цену Победу все отдали. И правильно сделали!

И. ЛОСНОГОВ,
ветеран труда,
участник Великой
Отечественной войны,
ветеран пятидесятой
армии.

С приходом мая под яркими лучами солнца оживает природа. Ярко-желтыми лужайками вспыхивают первые цветы, распускаются лиственные листочки на деревьях, земля покрывается зеленым пушком. Как привычно все это для тех, кто родился и вырос после войны. Кто, провожая день ушедшего, спокойно засыпает под мирным небом. Но не спится майскими ночами бывшим солдатам: и раны болят, и память тревожит.

Смертью храбрых в годы Великой Отечественной войны, 3 мая состоялось открытие вахты Памяти, был зажжен Вечный огонь, юнармейцы, призывники, солдаты поклялись на верность Родине, заверили ветеранов Великой Отечественной войны, что с честью будут стоять на охране ее священных границ.

Фото М. Бычихина
и А. Царегородцева.

Здесь, у обелиска воинам землякам, павшим

ВСПОМИНИМ ИХ ПОИМЕННО

Вот уже и сорокалетие нашей Победы не за горами. Как быстро летит время! Как редеют наши ряды прошедших Великую Отечественную войну. Мы стареем, да и раны дают знать о себе, но фронтовая привычка не сдаваться, общая забота, которой окружены все ветераны да еще долг перед павшими, придают нам новые силы.

Из нашего города мы уходили на фронт добровольцами. Молодые, красивые, крепкие физически, закаленные мальчишки и девочки. Многих я не могу вспомнить без слез и сожаления! Только с нашей улицы Береговой геройски сложили свои богатырские головы Ваня Детурный, Степа Картуков, Саша Рюмин, Коля Лачиков, Гриша Орденов, Ваня Колесов, Гриша Лучинин. Моряк, гаганист, летчик, пехотинец, артиллерист. Они громили врага до последнего вздоха!

Мы, девочки с этой улицы, тоже ушли на фронт добровольцами. Ката Володина, Катя Балаганская, Катя Жукова, Ката Рюмина, Ана Казулина, Таиса Полудницина. Где вы сейчас? Кроме Кати Жуковой и ни о ком ничего не ведаю. Так разбратали нас судьба.

...Я была шофером в зенитно-артиллерийском полку. Сейчас, встречаясь с молодежью, часто слышу вопрос: «А не страшно было?». И я отвечаю: «Да, страшно». Но мы страху не поддавались. У нас цель была повыше и посильнее страха! И я рассказываю о своих однополчанах, о живых и

павших, о тех, кто никогда не оставляли в беде, кто шли первыми, заслоняя нас от пули. И говорю о том долге перед ними, который выпал на нашу долю, исполнить который должен каждый из нас, ныне живущих. Это будет им лучшая память!

Боевые эпизоды, не счесть вас! Наши части переправляются через реку Висла. Это было уже в Польше. Мы с ребятами подвозили снаряды к зенитным пушкам. Зенитный полк оборонял перевес, а немцы старались ее разбомбить. Где вода? Где земля? Все смешались Рев. Стоны. Вздохи. Гул орудий. Разило зенитчика, комбат приказывает мне: замени! До сих пор помню лицо этого раненного. Звали его Миша. Я говорю: «Давай, я заменю». А он истекает кровью, а уходить не хочет, обессиленный хватается за прибор управления. «Сам — шепчет, — сам, сам буду их бить!». Отстояли мы перевес. Войска дальше пошли. А как высока цена этому героизму!

В день Победы надевают медали, потемневшие от времени, с потускневшей позолотой, гляжу их непослушными руками и плаку: «Ваши это награды, ребята!». И хочется обратиться ко всем людям Земли: «Будьте бдительны, навечно и поименно запомните тех, кто отдал свою жизнь за ваше нынешнее счастье, не дайте подлой войне вновь поднять свою голову!».

Е. АБУШКИНА,
участница Великой
Отечественной войны,

ПАРАД ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Александр Павлович Федотов прошел войну до победного конца. За участие в боях и проявление мужество был награжден орденом Боевого Красного знания, медалями. На войне был несколько раз ранен, контужен. В мирное время к его наградам присоединились новые медали и орден

октябрьской революции за трудовые заслуги. Долгое время он работал механиком на шахте «Шуштальская», где продолжает работать и сейчас, уже уйдя на пенсию.

Итак, вспоминает Александр Павлович ФЕДОТОВ, участник Парада Победы в Москве.

В НЕМЕЦКОМ ГОРОДЕ БРЕСЛАУ, в нескольких километрах от Берлина, мы уже с особым волнением ждали победы. Хоронили товарищей, а сами невольно думали: не сегодня — завтра победа, сможем ли мы дождаться ее. За день до конца войны погиб командир нашей батареи Каstryкин. В Дрездене еще шли бои. У нас стали поговаривать, что всех перебросят, наверное, туда. И вот в ночь с восемнадцатого на девятнадцатое выпало мое быть в карауле. Стоим на посту с автоматами и прислушиваемся, о своем думаем. Вдруг слышим — стрельба. Ракеты, автоматы, пулеметы стрелят, и мы оказываемся как будто в кольце этой безудержной пальбы. И кольцо все время сужается. Всех подняли, солдаты обеспокоены, не могут понять, в чем дело. Тут выходит командир полка, подполковник Молчанов и говорит:

— Тише, товарищи! Германия полностью капитулировала...

Теперь уже мы выкатили все орудия и, не слушая никаких приказов, открыли стрельбу. Есю ночь никто не спал. Наутро старшинам приказали собрать оружие, а

строем, как и подобает настоящим победителям. Потом был целый месяц ежедневных строевых подголовок.

Наконец, 24 июня состоялся Парад. В этот день лил сильный дождь, но кругом были улыбающиеся лица. Даже Сталин, который был подчеркнуто серьезным, когда шел московский гарнизон, фронтовиков встретил улыбкой. Запомнилось лицо Михаила Ивановича Калинина. Он стоял на трибуне, время от времени отражая капли дождя с фуражки и махал нам рукой. Трудно передать ощущение очевидцев и участников в тот день, кто-то может быть смотрел на «катюши», на новые орудия, танки и вспоминал 7 ноября 1941 года, когда многие бойцы шли на парад с винтовками, на учете был каждый патрон. Но, думая, всем были созвучны и мои мысли: «Вот идут русские солдаты, русские иваны, что им только не пришлось пережить. Голод, холод, разруха, смерть родных. Но не дрогнули, выстояли, освободили всю Родину и прошли с победой дальше по Европе. Этот народ непобедим и он останется таким всегда».



НА ВЕРНОСТЬ ОТЧИЗНЕ

В торжественной обстановке проходило открытие подросткового клуба. Работники ГК КПСС, ГК ВЛКСМ, горюю, горвоенкомата, ДОСААФа, ветераны партии войны и труда, родители подростков пришли в этот день, чтобы поздравить ребят с открытием их клуба.

В этот день ребятам высказали немало добрых напутственных слов и пожеланий. В ответ юнармейцам дали пионерское слово быть верными ленинцами, достойными продолжателями дел, начатых

их дедами и отцами, бороться за звание клуба, носящего имя А. Матросова. Затем ребята рассказали о своих первостепенных задачах: о сборе материалов для оформления Ленинских комнат и комнаты «Боевой славы земляков», об открытии военно-спортивного лагеря, клуба фронтовых друзей и т. д.

Затем девятнадцати юнармейцам были вручены почетные грамоты ГК ВЛКСМ за активное участие в оборудовании этого клуба.

Г. ВОЛОДИНА,
внешт. корр.

РОДИНУ—БЕРЕЧЬ!

И снова великий и волнующий праздник — День Победы! Не могу молчать после всего, что мне пришлось пережить. Длинной дорогой пришлось пройти по земле, но свое русское имя я нигде и ничем не запятнала! А бои были жестокие! Страшно ли? Конечно, страшно! Но услышавшие: «Санитарка, сестричка, помоги», и куда все страхи девались. Одна цепь: доподлинно помочь, вытащить из-под огня раненого бойца. И ползли, и спасали. Уже потом, после боя, где-нибудь в окопе, поплачешь от пережитого. Молодые мы были!

А потом случилось, что может присниться только в самом страшном сне. Это был очень тяжелый бой. То немцы остервали

хослованию, окончив войну в Германии. В 1945-м победном была демобилизована.

Сейчас мне 70 лет. Возраст немалый. Много прошло, много пережито. Послушайте, что я вам скажу: нет ничего лучше и дороже, чем Родина! Ее надо беречь и хранить, как родную матерь! Сегодня нам опять угрожают. От каждого нашего человека сейчас требуется быть до конца честным перед Отечеством, трудиться добросовестно, бороться с равнодушием. Если мы будем жить и трудиться одной семьей, нам не страшен никто! Давайте же беречь, хранить и умножать все то, за что сверстники мои шли на бой, на смерть, на бессмертный подвиг.

А. ХОЛОПОВА,
инвалид войны
II группы.

АЛЛЕЯ ГОРНИКОВ

Это было давно. И деревца тогда были в деревца, а тоненькие прутки. Но с годами набирали они силу, упрямо тянулись вверх к солнцу. Теперь ровные рядки их превратились в настоящую аллею.

Каждую весну радует она своей нарядной зеленью горняков. А находится она вблизи шахты «Шуштапская». Эти деревца не сколько лет назад посадили горняки шахты ветераны Великой Отечественной войны — и труда.

С тех пор каждый год они собираются здесь все вместе, чтобы навести порядок, подправить деревца, убрать старые листья. Надо сказать, что такие встречи не проходят у ветеранов без музыки, стихов и песен. Не расстается в этом случае с баином наш П. Г. Жарков. Он успевает поработать и поднять боевой дух у товарищей, своей музыкой.

Вот и в этот раз собрались ветераны на своей аллее: подготовили дорожки к асфальтированию. А после работы, как всегда, пели песни своей молодости, песни боевых и огненных лет В. П. Жижалева, В. П. Сафонова, С. П. Горбунова, Ф. В. Черепанова, П. И. Скокова, А. И. Береснева — всего сорок человек. Очень эмоционально читал стихи В. С. Зеникова. И как прежде, играл на баине П. Г. Жарков.

А. ЗОЛОТЕНИН,
председатель совета
ветеранов.



Семнадцатилетним юношей в числе добровольцев в 1944 году приехал в Красноярск Коля Аверьянов. Три месяца по ускоренной программе от занимались курсанты артиллерии — и на фронт. В составе 22-й армии дошел Николай Михайлович до Румынии. Но не сразу попал солдат домой: до 1951 года служил в Германии. После демобилизации — работа, более 25 лет на шахте «Шуштапская» в качестве электрослесаря отдела главного механика, сейчас в ТМУ. Из них 12 лет возглавлял партийную организацию участка. К боевым наградам: ордену Красной звезды и медалями привелись трудовые. Фото М. Бычихина.

Пишут наши земляки

НА СРАЖЕ ГРАНИЦЫ

Недавно, осенью прошлого года, призвались мы на службу в Советскую Армию, расставались с родным городом, со своими друзьями и родными. За год многое изменилось: мы подтянулись, возмужали, окрепли, многому научились, привыкли к солдатским будням, неожиданным подъемам и к военным учениям.

Но мы связаны с городом — письмами,

памятью. И сегодня хочется через городскую газету поздравить всех тружеников шахтерского города Осинники. Мы сдержим клятву на верность Родине, не уроним чести наших отцов. Вы трудитесь, мы зорко стоим на страже мира, охраняя границы Отчизны.

КОМЯКОВ,
САВЕЛЬЕВ,
ГИЗАТУЛИН,
ВАГАНОВ и другие.

В СТРОЮ

ВЕСНА 1984 ГОДА В СТРОЮ

Весна 1984 года в строю — выглядит солнечно с утра, в полдень падает снег, белый, яркий, зимний, как под новый год. И вот его уже почти по колено. Лишь к весенним праздникам расходились солнце и отступила зима, потекли ручьи, казалось, вода залила всю землю, будто принялась ее умывать. А праздники весенние — самые лучшие, но дороже, чем День Победы нет. В эти дни мы, рожденные после тех горьких лет, и люди, пережившие ее, вспоминаем самыми теплыми словами тех, кто остался на полях сражений и отдал дань глубокого уважения тем, кто сейчас рядом с нами живет, радуется новой весне и своим взрослеющим внукам.

Об одном из таких людей мне хочется рассказать сегодня. Третьего мая в актовом зале управления Южно-Кузбасского производственного комбината собрались сотрудники, чтобы поздравить главного бухгалтера Владимира Игнатьевича Пивна с днем рождения, с его шестидесятилетним юбилеем. Много было сказано искренних слов благодарности за 44-летний труд. Говорили, что главбух имеет крепкий характер, что не всегда с ним сладко, но такая, видно, уж у него должность: требует точности и принципальности.

Шестьдесят лет — немало. Но вот поднялся и сам Владимир Игнатьевич. Любой молодой человек может позавидовать его выправке: прямой, стройный, с твердой походкой. Видно, удалось он в свою маму, которая в этом году будет праздновать 100 лет. Крепки корень дала она своим детям, жизнеспособный.

Поднялся и как-то не свойственно для себя распался немного. Влади-

мир Игнатьевич, не зная что сказать. Но самое главное из того, что сказалось и что от него ждали, сказал коротко: «Поработаем». Значит, солдат остался в строю, потому что он нужен людям.

Владимир Игнатьевич не только ветеран труда, шел он и тяжелыми дорогами войны многие годы и версты. Когда же это было? Давно, в августе 1942 года. А сколько же тебе было лет, солдат? Мало, немногим больше восемнадцати. Годы самые юные, лучшие — работай, учись. А семья большая, и на счету у молодого Владимира, к тому времени было уже два трудовых года. Работал бухгалтером в деревообрабатывающей артели «Красный луч». Все складывалось неплохо — жили, работали, радуясь солнцу, свету. Восемнадцать лет — возраст, когда до чего-то страшное не верится. Но война загротола сотнями взрывов..

В августе 1942 — Владимир Пивень добровольцем ушел на фронт. Ушел из родной деревеньки Шумихи вместе со своими пятидесятью семью односельчанами. Так началась дорога войны для Володи. Военная судьба забросила в Прибалтику, где был контужен в боях под Кенингсбергом. Лечение, госпиталь и снова в строй. Закончил Владимир трехмесячные курсы наводчиков артогрудий в городе Вышний Волочек и был зачислен в резервный полк главнокомандующего. Теперь вспоминаются тяжелые бои и еще более тяжелое отступление в Прибалтике весной 1943 года, когда полк так провел в боях и убыл в Балтийский фронт. Полк был пополнен и перевооружен. А Владимир ушел в разведку. Так было нужно.

С 1977 года Владимир Игнатьевич Пивень — главный бухгалтер Южно-Кузбасского производственного комбината. Хозяйство у него сложное: сырье и материалы поступают самые различные, учет сложный. Но поставлен он на должную высоту опытом, знанием, и умением главного бухгалтера — солдата трудных военных лет, честного, добросовестного труженика мирных дней.

В. СТАРОДУБОВА,
внештатный корр.

ДВЕ ЖИЗНИ КУСТОВА

В свое время он был инструктором профилактики ППЧ-7, начальником караула, начальником части. Сейчас — на пенсии. Официально, так сказать, на пенсии: Леонид Дементьевич Кустов продолжает работать.

Среднего роста, крепкого телосложения, подтянут, аккуратен. Выглядел он настолько молодцевато, что никогда бы не подумал: это — пенсионер.

Я прошу его рассказать о войне. Он откликается не сразу. Сидит, задумавшись: трудно, мол, вспоминать, больно ворочить в памяти прошлое. Долго молчит. Я понимаю его.

...Весной 1943 года Леонида Дементьевича в составе маршеющей роты запасного полка отправили эшелоном в действующую армию. Время торопило. Краткосрочные курсы младших командиров — и он уже помощник взвода минометного подразделения 333-й стрелковой дивизии. Бои шли за город Россось и за Донец. Браг был силен. Браг — затяжные. Отступая, фашисты на своем пути уничтожали все. Он своими глазами видел эти зверства: сожженные го-

рода, расстрелянных людей...

Это что же фашист делает? — возмущался Леонид. — Весь город разрушен. Как же людям жить?

— Прогоним фашистов, еще не такие дворцы откроем, — откликнулся солдат со шрамом.

— Я вот, к примеру, две специальности имею. Одна — каменщик, другая — хлебороб.

Леонид молчал. Его не забыто, что он будет делать после войны. Дома в промартеле дел хватит. Можно и половья для саней гнуть, можно делать лопаты, можно избы ставить, только бы выиграть предстоящий бой.

На рассвете июня этого дня 333-я стрелковая дивизия форсировала Донец. Река тихая, неширокая, но глубокая. Минометный расчет под командованием Кустова благополучно перебрался на правый берег. Понтонный мост, что уложили наши саперы, был хорошо замаскирован. На 10—15 сантиметров его скрывала вода. Это на случай бомбёжки авиацией. 82-миллиметровые минометы солдаты тащили на себе.

Стволы были в разобранным виде. Как только перешли Донец, сразу же оборудовали огневые позиции, привели минометы в боевую готовность. Приказ был: стоять на смерть.

— Враг не должен пройти, — сказал Кустов. — Будем бить его, насколько хватят сил. Побишики. По-гвардейски.

К полудню танки фашистов, а вслед за ними и пехота двинулись по кукурузному полю, прямо на минометчиков. Началась схватка. Кустов не помнит, сколько времени длился этот ужасный бой. Он видел, как гибли одни за другим товарищи. Был тяжело ранен командир взвода. Потом и он почувствовал, как горячая волна обдала его тело, обожгла глаза. Он продолжал командовать расчетом, сам подносил мины, сам стрелял.

Бой для него продолжался, пока не очнулся от тяжелого ранения в полевом госпитале. Боль во всем теле, выбило глаз, прошло пулей левую руку. И первое, о чём подумал: воевать еще можно. И он остается на фронте. Пусть при хозяйстве и пожарах. И пожаров на протяжении многих лет нет. Отделение Кустова в карауле № 2 считается одним из лучших. Ему присвоено звание «Отличный караул». А у ветерана войны и труда Леонида Дементьевича Кустова и фронтовым наградам прибавился знак «Отличник пожарной охраны».

Г. АРАПОВ,
внештатный корр.

ПРИГЛАШАЕМ НА МИТИНГ

Уважаемые товарищи! 9 мая, в день 39-й годовщины Великой Победы советского народа над гитлеровским фашизмом состоится митинг у памятника-обелиска воинам-землякам, павшим в боях за освобождение Родины. Начало митинга в 11 часов. Приглашаются все горожане, ветераны, участники войны, представители предприятий и организаций города.

Сбор участников в 9-30 час. у ДК «Шахтер». Всех просим прибыть при орденах и медалях.

ГОРОДСКАЯ КОМИССИЯ.

В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОГО ПРАЗДНИКА

Вся работа центральной городской библиотеки направлена на достойную встречу сорокалетия Победы. В начале учебного года был составлен и скорректирован с другими предприятиями и учреждениями план работы по военно-патриотическому воспитанию. Пропаганда литературы, отвечающей этой теме, ведется целинаправленно с различными группами читателей. Тесный контакт сложился у нас с горвоенкоматом. В течение года мы выступаем перед доноризвившими с циклом бесед на тему «Никто не забыт, ничто не забыто».

С первого мая в библиотеке проходит вахта Памяти. Представленная здесь литература повествует о мужестве и стойкости советских людей, о военных подвигах сибиряков на фронтах Великой Отечественной войны, о готовности

Т. ПОГРЕБНИК,
библиотекарь.

САМЫЕ

МЕТКИ

В Новокузнецке проходились зональные соревнования Западной Сибири и Дальнего Востока по пулевой стрельбе среди горных средних учебных заведений, в которых участвовало 11 команд. Спортсмены выполнили упражнение МВ-9. Сразу же лидерство захватили спортсмены г. Прокопьевска, они были впереди до тех

Ф. ВОРОНИН,
тренер.

СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

Многие садоводы спрашивают: правильно ли поступают члены правления, когда ставят вопрос на общем собрании об уплате садоводами определенной суммы денег за неотработанные часы на общественных работах? Отвечает заместитель председателя городского общества садоводов А. И. Глухова:

«В Уставе садоводческого товарищества говорится, что каждый член общества садоводов должен участвовать в общих мероприятиях в саду, в случае уклонения от таких обязанностей он может быть исключен из общества. Однако внимание садоводов неизбежных взносов за неотработанное время Уставом не предусмотрено, поэтому и члены правления не вправе принимать такое решение».

Читательницы газеты Николаева, Симоненко, Сорокина и другие интересуются, где можно сдать макулатуру в обмен на художественную литературу. На этот вопрос отвечает заведующая заготпунктом вторичного сырья Ю. И. Селезнева:

«Макулатуру в нашем городе можно сдать только в магазине № 70 «Вторсыре» по адресу: ул. 50 лет Октября, 22-а.

Магазин работает в среду, четверг, субботу и воскресенье с 9 до 15 часов. В обмен на макулатуру можно получить различные товары повышенного

спроса, иногда среди них бывают и книги. Но талоны на художественную литературу в нашем городе не выдаются. Этот эксперимент проводится пока только в четырех городах области: Кемерово, Новокузнецке, Прокопьевске и Ленинске-Кузнецком».

Редактор А. А. ШИШКИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Телефоны редактора — 2-27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-31-78, ответственный секретарь — 2-29-24, отдела промышленности и транспорта — 2-29-00, отдела культуры и пасем — 2-29-45, бухгалтерия — 2-30-68, директора типографии — 2-31-57.

ИДЕКС 652810, г. Осинники, ул. Ленина, 110, типография Новокузнецкого полиграфкомбината.

Кино

«СПАРТАК». Большой зал, 9—10—Вечеря яма, 2 серии, (10, 12-30, 15-30, 18-30, 21). Малый зал, 9—10—Провинциалка (11-30, 13, 17, 19, 21). Принц за семью морями (10, 15).

10 — Снежная королева (10, 15).

«ИСКРА», 9—10 — Тайна «Черных дроздов» (18, 20).

«ОКТЯБРЬ», 8—10 — Менди нами, мальчиками (17, 19).

Дикие лебеди (15).

ДК «ШАХТЕР», 9 — Все могло быть иначе (15, 17, 19).

Клуб им. В. И. ЛЕНИНА, 8—9 — Военно-полевой роман (17, 19, 21).

9 — Белый клык (12-30).

10 — Шестой (17, 19, 21).

Телевидение

8 МАЯ ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Я — сегодня и завтра». 9.40 «В мире животных». 10.40 Концерт. 11.25 Документальные фильмы. 11.55 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Ульяновск». Документальный фильм.

14.50 А. Карапанов, «Поэма победы».

15.25 «Встреча с ГДР».

15.55 «Рассказывают наши корреспонденты».

16.30 «Школа мужества».

17.30 «Народные мелодии».

17.45 «Как Феникс из пепла».

Документальный фильм.

Фильм 4-й. 18.15 «В каждом рисунке солнце».

18.30 «Новости дня».

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 Дела и люди, «БАМ».

19.30 Концерт.

19.55 На экране — кинокомедия.

«Антоша Рыбкин».

21.00 «Время».

21.35 Концерт. 00.05—00.25

«Сегодня в мире».

II ПРОГРАММА. 8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Стартуют все».

Телевизор, 8.35, 9.45

Природоведение. 2-й класс.

8.55 «Рождение гиганта».

Научно-популярный фильм.

9.15, 13.00 Французский язык, 1-й год обучения.

10.05 Учащимся ПТУ, «Эстетическое воспитание».

10.35 11.40 Основы Советского государства и права, 8-й класс.

11.05 «Шахматная школа».

12.10 Ботаника, 5-й класс.

12.30 История, 8-й класс.

13.30 Лирика Н. Заболоцкого.

14.15 Герб СССР.

14.45 Стихи и песни военных лет.

15.30 Новости.

18.00 «Будем Родине служить».

18.30 Документальный фильм.

18.45 «По путям-дорогам фронтовым».

19.15 «Жизнь надеждой».

Документальный фильм.

19.30 «Кузбасс». День за днем».

20.00 «Спокойной ночи, малыши!».

20.15 «Сегодня в мире».

20.45 «Советское кино».

Киножурнал. 19.10 Выступление Государственного Оренбургского русского народного хора.

20.00 Программа телевидения Чехословакии.

21.00 «Кузбасс». День за днем».

21.35 «Мастера искусства».

Народный артист РСФСР

О. Басилашвили.

23.00 Вологонка Мира.

23.20—23.40 «Сегодня в мире».

II ПРОГРАММА. 8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Стартуют все».

Телевизор, 8.35, 9.45

Природоведение. 2-й класс.

8.55 «Школьная гимнастика».

9.55 «Меня ждут на земле».

Художественный фильм с субтитрами.

15.30 Новости.

18.00 «По дорогам идут машины».

18.30 «Красноярское Загорье».

18.45 Концерт.

19.30 «Кузбасс». День за днем».

20.00 «Спокойной ночи, малыши!».

20.15 «Сегодня в мире».

20.45 «Неспелая малина».

Премьера художественного фильма субтитрами.

21.00 «Спокойной ночи, малыши!».

21.35 «Неспелая малина».

22.15 «Сегодня в мире».

22.30 «Спокойной ночи, малыши!».

23.00 «Спокойной ночи, малыши!».

23.30 «Спокойной ночи, малыши!».

24.00 «Спокойной ночи, малыши!».

24.30 «Спокойной ночи, малыши!».

25.00 «Спокойной ночи, малыши!».

25.30 «Спокойной ночи, малыши!».

26.00 «Спокойной ночи, малыши!».

26.30 «Спокойной ночи, малыши!».

27.00 «Спокойной ночи, малыши!».

27.30 «Спокойной ночи, малыши!».

28.00 «Спокойной ночи, малыши!».

28.30 «Спокойной ночи, малыши!».

29.00 «Спокойной ночи, малыши!».

29.30 «Спокойной ночи, малыши!».

30.00 «Спокойной ночи, малыши!».

30.30 «Спокойной ночи, малыши!».

31.00 «Спокойной ночи, малыши!».

31.30 «Спокойной ночи, малыши!».

32.00 «Спокойной ночи, малыши!».

32.30 «Спокойной ночи, малыши!».

33.00 «Спокойной ночи, малыши!».

33.30 «Спокойной ночи, малыши!».

34.00 «Спокойной ночи, малыши!».

34.30 «Спокойной ночи, малыши!».

35.00 «Спокойной ночи, малыши!».

35.30 «Спокойной ночи, малыши!».